2-k anpo s Vertex Cover. [lenouncientoe JuHeitHoe

nporpaMmupoBanue. Imbalance problem napamerpuzoBanHast

BEPIINHHBIM ITOKPBITHEM.

Hukomait Yyxun

5 okTsiOpst 2023 r.
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Conepxkanue

o 2-k ssnpo ns Vertex Cover.
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[estounciienHoe JIMHETHOE TTPOrPaAMMUPOBAHIE

Jlan HaOOp IEIOYNCICHHLIX IEPEMEHHLIX, TPeOyeT s HAlTH TaKue 3HAICHUS
IIEPEMEHHBIX, 9YTO UX JUHEHHbIE KOMOMHAIIMY YJIOBJIETBOPAIOT HAOOPY JIMHEHHBIX
OrpaHUYeHNii(TOXKE MEeJIbIX) U MAKCUMU3UPYIOT HEKOTOPYIO JINHEHHYIO (DYHKIIUIO.
T.e. mano A € Z™*P b € Z™, ¢ € 7P, tpebyercst Maxc. ¢l x: Az < b.

Vertex Cover kak 3agada ILP

ITepemennsle x, ajist Kaxkaoit Bepuunsl v € V(G).

Z T, — min

VeV (G)
Ty + x5 21, VY(u,v) € EG)
0<z, <1, VoeV(G)
Ty €Z, YveV(G)
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JImHeitHOe TTporpaMMupoOBaHUE

Awnayornuna 3agade ILP, Ho nepemennbie(n orpaHnvensi) MOIYT IPUHIMATD
JIToObIe BENTeCTBEHHbIE 3HAUEHMS. Pelraercs 3a MOJTUHOMUAILHOE BPEMSI.

Vertex Cover kak 3ajaua LP (LPVC)

ZUGV(G) Ty — min
Tyt Ty 21, VY(u,v) € E(G)
0<z, <1, YveV(Q)
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2-k sanapo mist Vertex Cover

VY 3agaun Vertex Cover cyImecTByeT siipo pa3mepa 2k.

Bacukcenpyem pemenne (), (q) 3ama1u LPVC(G). Pasobbem sepmmmbt rpada ma 3
MHOXKECTBA!
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Nembhauser-Trotter theorem

CymecTByeT MUHAMAJILHOE BePIINHHOE MOKpBITHE S rpada G, Takoe 9To

icscnun

[Iycre S* C V(G) - MuHIMAIBHOE BEPIIMHHOE HOKpBITHE, mosokuM S = (S*\ V) U V.
Torna S TOXKe BEPIIMHHOE HOKPBITHE, BEJIb Y KaxKJ0i B3STON BepIIMHBI 13 V() Mbl 00si3aHbI
B3sITh M COCElIa, YTOOBI cymMMa Ha pebpe ObLia 6osbmre 1. Bojee Toro, V4 €S C ViU V.

2

[Mokazkem, aTo S ABIAETCS MUHIMAJIBHBIM HOKpbITHEM. Ilycrs [ S| > |S*|, no T.k.
|S] = |S*| — [VonS*| + |V1 \ S*| mMbI nosyuaem:
Vo nS*| < [Vi\ 5

[MosoxuMm € = mingyev,uv; (|20 — %\) Torja ymMeHBITUM BCe 3HAYEHUs [IEPEMEHHBIX U3
Vi \ S* u ysesmuum B VN S™ Ha € Mbl He HapymiM orpanudenuii LP, a npu sTom
YMEHBIIUM IeJIEBYIO (DYHKIHIO Ha MOJIOKUATEIbHOE Inucao. [
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AJIrOpUTM HAXOXKJICHUS SIPA:
@ Ecuu pemenne LPVC(G) > k, o Bosspamaem NO-instance

@ JlobGasiisiem Bee Bepimnbl u3 Vi B S(ynasss u3 rpada saementst Vo U Vi) u
yMmenbIiaeM k za |Vi].

@ Ilponomkaem mporiecc mmoka pasmep Vo U Vi mosokuTeeH.

Uroroseriit rpad u Oyner dmapom.

Pasmep adpa ne npesocrodum 2k.

rHOKHB&TGJII)CTBO o

(G', k") - rpad n HOBOE "mCIIO K TIOCTIE PEyKIMii.

V(@) = Vil = 2w, =2 > 2, <2

veEVy ueV (G
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© Imbalance problem nmapameTpusoBanHas BePITMHHLIM TTOKPLITHEM
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BrmosmmnMocts 3a/la491 JIMHEMHOI'O HEeJIOYNCJIEHHOT'O IIPOI'PaMMUPOBaHMA

Integer Linear Programming Feasibility (ILPF)

Ananormuna zamade ILP, HO 70CTaTOYHO IIPOCTO MPOBEPUTH, CYIIECTBYET JIH
PEIIeHne yIOBAETBOPSIONINE OrPAaHIIeHUAM, T.e.: T.e. mano A € Z™*P b € 7™,
cymectByer ju & € ZP: Ax < b?

Oxszemiuisap ILPF pasmepa L ¢ p epeMeHHBIME MOXKHO PEIATH 38 BPEMs
O(p2‘5p+o(p) . L).

CaencrBue

Oxzemmsap [LP pasmepa L ¢ p mepeMeHHBIMHA, T/Ie TEPEMEHHBIE OTDAHUIEHBI
qncaom M, n orpaHmdeHus: 9ucaoM M, MOKHO PEIUTh 3a BPEMs:

0 (p2,5p+o(p) . (L o log Mx) log(MxMc))
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Imbalance problem

Imbalance problem

Han mneopuentuposanusiii rpad G = (V, E), n = |V(G)|. Ilopsigok na BepmmnHax
910 JI000€ GuekTuBHOE OTOOpaxkenue 7: V(G) — [n]. s v € V(G) nomoxum

Lr(v) ={ue N(V): m(u) <m(v)}
Rr(v) ={ue N(V): w(u) > n(v)} = N(v) \ Lx(v)
tz(v) = || Lz (v)| = |Rx(v)||- imbalance Bepriusbr v

b = Z tr(v) — min

veV(G)

[Tapamerpuszyem Imbalance problem BepruuubiM mokpoiTueM X pasmepa k.
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FPT anropurm juist Imbalance (1)

I'pad G, HezaBucumoe Mu-BO X pasmepa k.

[TepeGepem Bce Bo3MOXKHBIE Tx @ X — [k] 3a Bpems k!. Bynem uckarh onrumaibHyo

m: V(G) — [n] cormacoBannyio ¢ mx, T.e. Vu,v € X, 410051

mx(u) < 7mx(v) <= 7w(u) < w(v).

Iycrs X = {ug,ug,...,ux}, toe mx (ur) < mx(u2) < -+ < wx(uk).

O6oznaunm X; = {uy,ug,...,u;} - npedukc X JUIMHBI {.

T.x. X - BepmuHHOe TOKPBITHE, TO MHOXKecTBO [ = V(G) \ X - He3aBHCHMOE MHOXKECTBO.
Hazosem Tumom Bepiunbl v muoxkectso N (v) C X. s dukcuposansoro tumna S C X
oboznatnm (S) mHOXKecTBO Bepmmun u3 I ¢ Tunom S. Beero pasimdHbIX THIOB He

6osee 2F. TlonsaTHO, YTO JIBE BEPIIMHBI OJHOTO TUIIA JIJIs HAC TelePh He PA3IMYUMBbL.
CkazkeM, 4TO HO3UIAS BEPIIMHBI ¥ 9TO Takoe Hanbosbiiee i: 7(u;) < w(v).

MHOKeCTBO BEpIINH Ha MO3UIMN § 0603HAYNM Kak L.
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FPT asropurm juist Imbalance (2)

Bymem nckarh onTuMasIbHBIN MOPSIOK B ABa dTalla - CHAYas a pa3o0beM MHOXKeCTBO [ Ha
6moku Lo, Ly, ..., L. A morom BHYTpHU KaxXJ0r0 6/0Ka L; UIEM ONTHUMAJIBHBIN [TOPSIOK
y2Ke Ha 3JIEMEHTaX 9TOr0 OJIOKA. 3aMeTHM, YTO BTOPOIl 9Tall ajropuTMa He MeHsIeT ( KaKOi
Jmmbo BepmuHbl. Beap mis v € I Bce ee cocequ jexkar B X, a MOpAIoK Ha X
3adUKCUPOBAH, KAK 1 OTHOCUTE/ILHBIN MOPSI0K I BepIuHbl v € I u joboit u € X.
CdopmynupyemM MOUCK ONTUMAJJILHOTO MOPsiiKa B TepmuHax 1LP.

Jiist KaxkKaoro Tuma S U HO3UIKMY i IepeMeHHAas mZS KOJIUPYeT KOJMIECTBO BEPINUH THIIA, S
Ha, TO3UIINHA 1.

Taxzke, JJ1s1 KaxK 101 BepIiuHbl u; € X BBEJIEM Y; KOAUPYIOILYI0 HUXKHIOK Ipanutty t(u;).
U st kazkmoro tuna S u nosurun ¢ mocantaem C(S,4) - imbalance Beprmaer Tuna S ecm
ee TO3UIHA %, T.€.

C(S,4) = [[SN X[ =[S0 (X \ Xi)]

#
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FPT amropurwm jyist Imbalance (3)

O6ozmatnm e; = |N(u;) N X;—1| — [N (u;) N (X \ X;)].
Uroroserit Bua B ILP:

Zyl+22051x5%m1n

=0 SCX
s.t. ng = |I(9)] VS C X

>0 VO <i<k VSCX
k

yi > lei + Z Zx{q ijs V1i<i<k

SCX,u;eS \j=0
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FPT asropurm juist Imbalance (4)

T.x. 3HaYEeHUS BCEX MEPEMEHHBIX He IMPEBOCXOJIAT 1, TO 3aIlyCTUB ajroputM st ILP mbr
[TOJIyIMM UTOTOBOE BPEMsi PAbOTHI:

920" 0(1)

A snauwnt, 3a1a49a Imbalance naxomurcs B knacce FPT.
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